



# 企业产品标准备案可在网上自我声明

## 不用再专程往质监部门跑一趟

今后企业产品标准备案不用专程跑到质监部门申报,只要在网自我声明就可以了。记者昨日从市质监局了解到,浙江省政府办公厅近日出台《浙江省企业产品标准备案管理办法(2015年修订)》。今后企业产品标准备案,可以在全国统一开放的“企业产品标准信息公共服务平台”(http://www.cpbz.gov.cn)上自我声明公开即可。

记者 孙美星 通讯员 王琪娟

据了解,浙江省质监局已在全省全面部署开展企业产品标准自我声明公开试点工作。根据《浙江省企业产品标准备案管理办法(2015年修订)》,企业自企业产品标准发布之日起30日内,以书面备案或自我声明公开的形式(也可两种形式兼具),对企业产品标准进行备案。

企业产品标准备案,

是指企业依法将自主制定并实施的企业产品标准,向企业工商注册登记住所地的标准化行政主管部门报送存档备查(简称“书面备案”),或在国家标准化行政主管部门建立的统一开放的企业产品标准信息公共服务平台上自我声明公开(简称“自我声明公开”)的行为。自我声明公开后的企业产品标准

是企业组织生产和接受产品质量合格评定的依据。

企业以自我声明公开形式对企业产品标准进行备案时,应当公布企业自我承诺、企业基本信息和标准的名称、编号、文本或产品技术指标名称、要求、测试方法等内容,并对自我声明公开的企业产品标准的内容的真实性、合法性负责,对实施后果依法承担责任。

如果企业产品标准自我声明公开后,技术内容需作修改或补充、企业名称发生变更或对标准进行修订的,企业应在企业产品标准信息公共服务平台上重新自我声明公开。

根据有关规定,行业组织、消费者、新闻媒体和其他企业等单位和个人,有权对自我声明公开的企业产品标准内容和实施情况进行监督。

## 首个众创空间综合体在甬诞生

商报讯(记者 王靖 通讯员 姜燕)6月8日,由宁波市江东区政府全力支持、盛世投资运营的国内首个众创空间综合体——“盛世方舟”正式对外发布。

盛世方舟包含了“投资中心、人才学院、新型孵化器、产业加速器”四个功能,以“孵化+投资”“基地+基金”的模式运行,以全国的创投机构、众创空间为核心资源,汇聚不同行业的孵化器、创客空间、创客咖啡等各种新型创业服务业态落户于这个众创空间综合体内,成为创投领域的“万达广场”。

作为盛世方舟的运营

方,盛世投资是国内规模第一的市场化方式运作私募股权母基金,管理资产规模超过150亿元,目前管理着多支盛世系母基金,成功完成了对联想投资、松禾资本、达晨创投等机构60多支子基金的投资,间接持有800多家公司股权,在证监会排队系统等待上市企业中占有8%左右的市场份额。盛世投资自主建立了强大的数据库,实现对4000余家投资机构跟踪及数据实时更新,包括基金的设立、规模大小、投资领域、投资阶段、投资偏好甚至是合伙人的投资风格,因此形成业内最广泛的投资筛选基础。

## 太平洋建设集团创始人、太平洋商学院院长严介和等来甬演讲 PPP模式将成市民理财新渠道

6月6日,由元亨祥基金集团举办的“元亨祥粽情端午·元亨祝福”在威斯汀酒店举行。《财富》500强企业——太平洋建设集团创始人、太平洋商学院院长严介和先生与元亨祥基金首席执行官程方出席演讲。他们认为,国家大力推进的新型城镇化建设将成为我国新的经济增长点,而作为基础设施建设新模式——PPP将成为新型城镇化建设的主要模式,这一重要模式将成为市民投资理财的新渠道。

记者 杨江



严介和正在答谢会上作演讲。

记者 王增芳 摄

## PPP项目是公共基础设施一种项目融资模式

所谓PPP就是公私合作模式,是公共基础设施一种项目融资模式。在该模式下,鼓励民营企业、民营资本与政府进行合作,参与公共基础设施的建设。

“未来几十年,全球经济的两大引擎,一个是欧美的高科技产业,另一个就是中国的城镇化建设。而城镇化建设是一个渐进的、长期的过程,需要巨大的资金投入。”严

介和认为,加大基础设施投资建设力度将是未来经济增长的重要支撑,而这一增长点至少还将持续十年。

严介和认为,作为基础设施建设新模式,PPP模式有助于更加突出政府与企业

的全过程参与,企业能够更早介入到项目前期的论证之中,政府则更多参与到项目中后期的工作,更有利于建立政府与企业之间“长期合作、利益共享、风险共担”的机制。

## 基金公司年底将推PPP项目 融资额2亿元左右

记者获悉,今年我市将创新投融资机制,特别是推进政府和社会资本合作的PPP模式,年内推出一批基础设施和公共服务领域的PPP试点项目。

程方认为,今年宁波将以“港口经济圈”为引领提升城市竞争力,宁波还将积极参与“一带一路”和长江经济带建设,让港口与经济、港口与城市产生联动发展。宁波的这些动作将带动基础设施

建设的发展。作为基金公司,元亨祥非常看重宁波这一重要区域。

程方说,宁波的融资成本低,从鄞州区年初设立的30亿元建设发展投资基金(PPP模式)就可以看出。该基金由建行鄞州支行引入建信资本出资22.5亿元,鄞州区属公司出资7.5亿元共同成立,基金期限为5年,融资成本在8.5%到8.7%之间,且不列入政府负债。“基

金一投入市场就被‘抢购’一空。”

严介和说,“我非常看好宁波市建设项目建设,对单体投资不低于25亿元的宁波项目很感兴趣,希望能与宁波进行深入的PPP模式合作。”

程方透露,作为太平洋建设集团私募基金的唯一授权方,“今年下半年,我们也将向宁波市推出元亨祥第一个PPP项目,项目建设方为严介和的太平洋建设

集团,融资额为2亿元左右。此外,我们还在酝酿2到3个PPP项目。”

目前,多地已经开始在高速公路、轨道交通、市政公共设施等领域尝试PPP模式。据悉,中央级的引导示范性PPP基金已经获得财政部审批,择日将下发相关文件,预计引导基金的规模约为500亿元。该基金中,财政部出资100亿元,金融机构负责400亿元的支持。

## 相变存储器明年投入市场

商报讯(记者 杨江 通讯员 续大治 周晓)近日,由经信委、市科技局、鄞州区政府主办的新一代存储技术(中国)论坛在鄞州区举行,8位享誉国际产业界、学术界、技术研究领域的专家,围绕新一代存储技术的先进性、稳定性、可发展性进行了阐述和探讨,给国内外先进半导体技术提供了一个交流的平台。记者在论坛获悉,宁波重大产业项目——宁波时代全芯PCM(利用相变技术生产的相变存储器)芯片建设项目已完成课题研究,初步实现实验室量产,预计将于明年实现量产并投入市场。

据悉,相变存储器是目前世界上最先进的存储技术,之前该项技术被国外的三星、美光两家企业垄断。而宁波时代全芯

科技有限公司则是目前中国第一家拥有相变存储技术自主知识产权的企业。宁波时代全芯科技有限公司董事长张龙表示,为了研发出新一代存储技术的芯片,他们的研发团队用了三年时间,已经掌握相关专利50多项。

“与当今市场上的闪存等普通芯片相比,相变存储芯片一改以往存储模式,而是利用硫化物在晶态和非晶态巨大的导电性差异来存储数据,每0.18毫米宽就能存储4兆(MB)信息。此外,这种芯片的执行速度也将比现有的普通存储芯片快近千倍,耐久性更高出近万倍。”张龙介绍,公司项目一期已投资2.5亿美元,预计5年内启动二期项目,完成总投资20亿美元,项目建成后形成一套研发、生产具有完整自主知识产权的芯片产品。

## 出口集装箱电子化放行扩容

商报讯(记者 殷浩 通讯员 毛洁琼)从本月初起,宁波海关出口集装箱电子化放行试点范围扩大到宁波关区所有的高信用等级企业,共计105家。

此次放行信息电子化推广后,宁波口岸近九成出口报关单将实现电子化放行,不管是本地企业还是外地企业,在宁波口岸进出口货物更为便捷,时间更为灵活,实现24小时无障碍快速通关,极大提

高宁波物流运转速度和口岸吞吐能力,给企业带来更高通关效能。

宁波港各作业码头也将在此次改革中获益。改革后,由于放行电子化普及面广,港区无需单独设置接单窗口并人工录入箱号,接单人员可大幅减少,档案保存压力减轻,可节省30%的人力资源。“无缝对接的物流还将大幅优化港口作业环境,初步估计将提升近20%的作业效率。”宁波港业务部胡晶表示。